
MAROSUJVAR
FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Megjelenik minden csütörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁKA:
Egy éjre 8 k. Fél érre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő;
FŰSSY JÓZSEF laptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Veress József 

könyvkereskedése Marosujváron.

Aranykönyv a munka 
hőseinek.

Biztosítani kell az idei termést. 
Nem szabad megengedni ebben az 
áldott szép hazában, hogy egy 
talpalatnyi termőföld is megmüvelet- 
lenül maradjon. Rz most határtalanul 
fontosabb, de határtalanul nehezebb 
feladat is, mint máskor, mert a há­
ború a mezögazdagságíól a, munka­
erő javarészét vonta el. És mert 
életbevágóan fontos, egyúttal pedig 
rendkívül nehezen megoldható ez a 
feladat, azért kell sikeres elvégzésé­
re vállvetett buzgalommal egyesülnie 
a kormánynak a társadalommal.

A kormány megteszi a magáét. 
A töldmivelésügyi miniszternek ebben 
a tárgyban az alispánokhoz és a 
törvényhatósági jogú városok polgár­
mestereihez intézett rendelete gazdag 
progammja a munka országos szer­
vezésének és irányi fásának. De az 
eredmény elsősorban mégis a gaz­
dálkodó közönség lelkes tevékeny­
ségétől, fokozott szorgalmától függ.

Ghillány miniszter elrendelte 
megyei és községi, illetőleg körjegy­
zőségi gazdasági bizottságok alakítá­
sát az értelmiség bevonásával. Ezek 
a bizottságok lesznek hivatva gon­
doskodni a termés biztosításáról és 
arról, hogy minden gazdaságilag 
használható terület be legyen vetve 
emberi vagy állati táplálékul alkal­
mas terményekkel. Igás állatok meg­
vásárlását a gazdasági felügyelők 
díjtalanul közvetítik a gazdáknak. Az 
alispán előterjesztésére a miniszter 
hajlandó megengedni a személyes 
szolgáltatás elrendelését és a közerő 
kirendelését. Az ezért jáió térítés 
megfizetésére, valamint a vetőmag 
beszerzésére Jegcélszerübben a köz­
ségek, vagy a törvényhatóságok gon­
doskodhatnak előlegről, illetőleg köl­
csönről. A miniszter megbízásából a 
Magyar Mezőgazdák Szövetkezete 
nagy készletet szerez be árpa, zab 
ás tengeri vetőmagból. Gazdasági 
gépek megrendelésében is szívesen 

támogatja a közönséget a miniszter, 
azonkívül gondoskodik arról, hogy 
nagyobb uradalmak az aratás mun­
kájára hadifoglyokat vehessenek 
igénybe. Nyilvántartja és közzéteszi 
a miniszter a más vidékre is elszer­
ződtethető munkások adatait, meg­
könnyíti a gazdasági munkaszerződé­
sek megkötését s általában a föld, 
mülésügyi igazgatás egész szerveze­
tével készségesen támogatja a gaz­
dálkodó társadalmat.

Magát a nagy munkát azonban 
mégis csak a gazdálkodó közönség­
nek kell elvégeznie. Minden munka­
bíró ember, akár férfi, akár asszony 
vagy leáüy, dolgozzon minden igye­
kezetével. Kiváltképen pedig dolgoz­
zanak azok, akik hadisegélyben ré­
szesülnek és akik a mezőgazdaság­
ban való nélkülözhetetlenségük cí­
mén kaptak fölmentést a hadiköte­
lezettség teljesítése alól. Ha az ilye­
nek munkakészsége kifogás alá esik, 
méltók a kedvezmény elvesztésére 
és bizony el is fogják veszíteni.

Két nagy elv hassa át az egész 
társadalmat: az önsegélynek és az 
egymás segítésének az elve. Min­
denki legjobb tehetsége szerint vé­
gezze el a saját munkáját, azután 
pedig siessen gazdálkodó polgártár­
sainak a segítségére, esetleg pénzé­
nek is kölcsönbeadásával. Ez nem­
csak emberséges, hanem hazafias 
cselekedet is lesz.

A balkáni népek az ő háborújuk 
idején el tudták végezni minden 
mezőgazdasági munkájukat. Vájjon a 
hazaszeretetéről és munkabírásáról 
egyaránt híres magyar elmaradhat-e 
a balkáni népek mögött ?

Ghillány miniszter intézkedése 
folytán azok nevei, akik a termés­
biztosítás nagy munkájában érdeme­
ket szereznek, belekerül a munka 
hőseinek aranykönyvébe, amely ki­
egészítő párja lesz a harctéren küz­
dők aranyköny vének.

Van-e épkézláb magyar, aki ne­
vének egyik vagy másik aranykönyv­
ben való megörökítésével ne óhajtana 
bizonyságot tenni az utókor előtt arról, 
hogy a világháború forgatagában nem 
volt méltatlan fia hősi nemzetének P

A közélelmezés biztosítása.
A kenyérkérdés megoldása érdeké­

ben eddig megirt közleményeim célját úgy 
hiszem, nem szükséges jobban megokolni: 
a közönség körében mind jobban terjedd 
gondokat és aggodalmakat óhajtottam eny­
híteni, azon hatósági intézkedések ismer­
tetésével és azok iránti bizalomra való 
biztatással, melyekből látjuk, hogy ország­
szerte az állam gondoskodása és támoga­
tása mellett, maguk a hatóságok megtud­
ják maguknak alkotni azokat az intézke­
déseket, melyekkel a közönség közélelme- 
zéset biztositni lehet.

Ha az előre haladott tavaszi idő 
mostohasága kissé le is lohasztotta a jövő 
irán felkelt reményeinket, elcsüggedésre 
nincs okunk.

Bizzunk tovább saját erőnkben s ne 
keressük az eddigi mulasztások okait, ha­
nem törekedjünk arra, hogy az egész or­
szág területén mindenütt egyöntetű, okos 
és céltudatos gondoskodással, a törvények 
alkalmazásával szerezzük be a még szük­
séges gabona- és élelmi cikkek készleteit 
a „közélelmezés biztosítására“ a betakarít­
ható uj termésig.

Most már igazán érezzük, hogy a 
mikor kitört a háború, a harctérre veze­
tett hadseregünk gondos ellátásán kívül 
nem voltunk elég előrelátók, hogy már 
annak idején biztosítottuk volna az itt- 
honmaradottak közélelmezését. Ámde még 
nincs veszedelem. Ausztria és Németor­
szág ismert jó példáit követve mi is meg­
tehetjük a magunkét.

Budapest, az ország székesfővárosa 
is csak nehány nap előtt hozta nyilvá­
nosságra azokat az intézkedéseket, melyek­
kel még a múlt év október 6-án hozott 
tanácsi határozatában gondoskodott a fő­
város közélelmezésének biztosítása érde­
kében.

Az ország fővárosának kormányzatá­
ban, mi vidékiek az irányitó delejtüt kell 
keressük, igy most is a közélelmezés 
biztosítása tekintetében bizonnyal találunk 
a mi viszonyainkhoz alkalmazható, intéz­
kedési példákra.

Már csak tájékozás szempontjából is 
megemlítem ismét, hogy a főváros az elő­
re való gondoskodása mellett szintén ösz- 
szeiratta a lisztanyagok készleteit és an­
nak felhasználására, a megállapított mér­
ték mellett (fejenként csak 6 kilogrammot 
számítva) hatósági utalványozással hivata­
los szervezetet állított be a Tanács köz­
élelmezési ügyosztályában.

Hogy a főváros Tanácsa, mely arány­
ban és minő élelmi anyagokban gondos­
kodott a közélelmezés biztositásáról, ar­
ról Body Tivadar dr. polgármester a kö­

helyi érdeknek, valamint más 
fajta újdonságok mindig nag^ 

választékban kaphatók : 
y JóaseT könyvkereskedésében.

YI1L eVtolyam lf. sziim. MarosujVăr, 1915 mărcius 25

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



2— MAROSUJVÁR“ 1915 március 25

vetkezőkben számolt be, hogy a főváros 
közönségét megnyugtassa.

A kormány jóváhagyása mellett 17 
millió korona engedélyezésével 1914. okt. 
6-án a tanács fel hatalmaztatok a közélel­
mezés biztosítására beszerezni:

800000 métermázsa búzát és rozsot, ! 
50.000 métermázsa árpát, j
20.000 métermázsa tengerit,
5.000 métermázsa rizst, i
30.000 métermázsa burgonyát,
100 métermázsa gyermek táplisztet, 
3.000 darab vágó marhát, 
10.000 darab sertést.
Az előirányzott gabona-készletet a 

kormány a Romániából beszerzendő gabo­
nából biztosította átadni a fővárosnak.

A liszt készletek összeírásának ered­
ménye pedig a következő:

66.451 métermázsa liszt a háztartá­
sokban.

17 948 métermázsa az üzletekben és 
intézetekben,

285.249 métermázsa a malmokban,
86.657 métermázsa a közraktárokban, 
29.750 métermázsa a vasút és hajó 

állomásokon.
Az összeirt 486.155 métermázsa liszt 

készletből azonban a kormány csak a va­
sút, és hajó állomásokon talált készletekre 
adta meg a lefoglalási felhatalmazást.

Az összeírt és beszerezni tervezett 
készletek 1915 évi augusztus 10-ik nap­
jáig terjedő időre vannak előirányozva.

A fővárosi tanács a maga részére 
hozott üdvös határozatain kívül három 
olyan javaslatot is felterjesztett a kor­
mányhoz, melyek az egész ország közélel­
mezési érdekeit érintik,

1. Rendelje el a kormány az egész 
ország területére a kényszerrekvirálást, 
mert ami eddig történt, az nem derítette 
ki a valóságot s a készletek nagyobb ré­
sze rejtve maradt. Ha a kormány máskép 
nem boldogulna, bízza meg a rekvirálás- 
sal a pénzügyőrséget, amely bizonyára 
meg tud felelni ennek a feladatnak is.

2. Függesszék fel a behozatali vá­
mokat, mindenféle élelmicikkre, mert nincs 
értelme annak, hogy a mai viszonyok 
mellett vámmal terhelve importáljanak 
nélkülözhetetlen cikkeket.

3. Hasson oda a koimány, hogy a 
katonaság a maga készletének egy részét 
engedje át a fővárosnak arra az időre, a 
mig a főváros készletei megérkeznek. 
Ezekből aztán a kormány visszatérítheti a 
kölcsönvett mennyiséget.

A közlőitekből vonjuk le a tanulsá­
gokat és fordítsuk javunkra, hogy mi is 
hasznos intézkedéseket tehessünk.

Harmath Domokos.

Adakozzunk a sebesült katonák­
nak dohányt, cigarettát, újságot 1

Mt*  Készítsünk tépést!

HÍREK
Nők imája a békéért.

Mindenható Isten, aki ur vagy a vi­
harok fölött I Fájdalomtól és aggódástól 
vergődő lélekkel kérünk: légy ur a pusz­
tító orkán fölött is I

Hiszen neked csak akarnod kell és 
elcsendesednek mindenek ...

Te csak szólasz és elnémulnak az 
öldöklő fegyverek.

Egyet intesz és minden kard vissza­
röppen a hüvelyébe.

Akarj, szólj és ints tehát hatalmas 
Úristen I

Tégy csodát érettünk, siró asszonyo­
kért, kiknek lelkeik szüntelenül a harcté­
ren küzdő és szenvedő hősök körül bo- 
lyonganak.

Tégy csodát érettünk 1 Legyen vége 
a nagy öldöklésnek és ajándékozd meg a 
világot a legédesebb, legkáprázatosabb 
ajándékkal, a békével. A csatariadó, ágyu- 
dörej, golyózápor, halálorditás, a háború 
minden borzalmai fölött, mint félénk, fe­
hér galambok röpködnek a kisdedek halk, 
dadogó fohászai, a kik visszakérik Tőled 
az édes apjukat ... Az ő könyörgéseiket 
is kegyesen hallgasd meg Atyánk és a 
szerint cselekedjél. Ámen.

Vécseiné JanJcovich Luiza.

Nagplieii ájlatósságoH- A 
rám. kath. plébánia hivatal a nagy­
heti ájtatósságok sorrendjét az aláb­
biakban közli:

Nagyhéten mindennap gyóntatás 
és szent áldozás.

Nagyszerdán, nagycsütörtökön és 
napénteken délutánonként gyász ve- 
csernye.

Nagycsütörtökön d. e. 10 órakor 
szent mise, oltárfosztás. Nagypénteken 
10 órakor d. e. csonka mise. Passió. 
Szent beszéd.

Nagyszombaton reggel 7 órakor 
víz- és tüz-szentelés Va 6 órakor fel­
támadási körmenet, Husvét vasárnap­
ján reggel 6 órakor ételnemüek meg- 
áldása, 10 órakor szent beszéd, szent 
mise.

— Tavasz, még pár nappal 
ezelőtt haragos böjti szelek dúltak, 
ámde március huszonegyedikén, a 
tavasz első napján kitisztult az ég s 
a nap áldásos sugaraival aranyozta 
a földet. A tavasz újra a gyermekek 
vigalmát, a jókedvű mullatságokat 
jelenti az idén, nem a zöld gyepre 
való kirándulást. Mert nem báli mula­
tozás zöld szőnyege az idén a magyar 
föld és tavasz__élet és halál kérdé­
sét veti most fel elénk. A vetését_
A mi anyánkhoz, a földhöz imád­
kozunk: jó legyen hozzánk az idén,

szeressen minket, hogy a mi minden­
napi kenyerünk el ne fogygyon; amint 
nem fogyott el ezer esztendő alatt 
sem.

— Értekezlet a fyusdrágaság 
Ügyében. Városunk mészárosait Maros­
újvár község elöljárósága folyó hó 
20-án, szombaton értekezletre hivta 
össze. Az értekezlet tárgyát a hus- 
drágaság képezte. Kurta Károly köz­
ségi jegyző kérdést intézett a mészá­
rosokhoz aziránt, hogy a mészárosok 
a húsárak leszállítását milyen módon 
gondolják keresztülvihetönek. Ez ügy­
ben a mészárosok nevében Boér János 
odanyilatkozott, hogy a jelenlegi ma­
gas húsárak csak az esetben volná­
nak Jeszállithatók, ha a kormány el­
tiltaná a kupeceket a tiszteségtelen 
marhavásárlástól, illetőleg rendelje el 
a kormány, hogy az ügynökök által 
vásárolt marhák csak hat hónap le­
járta után adhatók ismét el. Tegyen 
a község — úgymond — próbavágást 
s megfogja látni, hogy a marosujvári 
mészárosok a húsárakat nem tisztes­
ségtelen haszonlesésből, hanem a hely­
zet kényszerűsége folytán emelték. 
A községi elöljáróság a mészárosok 

j véleményét felterjesztette a főszolga- 
birósághoz. Boér János véleményével 
mi is egyetértünk, a húsárak emel­
kedéséért a mészárosokat okolni lel- 
ketlenség volna.

— Katonák szabadsága. A tavaszi 
mezőgazdasági munkák elvégzésére 
a földmives katonáknak (Erdélyben 
március 20-tól kezdve) 14 napi sza­
badságot engedélyeznek a Honvé­
delmi Miniszternek most kiadott ren­
deleté értelmében. A szabadságot a 
katonáknak szóval kell rapporton 
kérniök.

— A református templomban 
husvét első napján az ünnepi isteni 
tisztelet 10 órakor lesz. Prédikál: Jan- 
csó Lajos esperes, generális direktor. 
Ünnep másod napján ugyancsak 10 
órakor veszi kezdetét az isteni tisztelet.

— G marosujvári bánpaiárs- 
pénztári kórház illetve a kórházak­
ban levő sebesült katonák jobb élel- 
mezhetése céljaira újabban a követ­
kező urak és urhöigyek voltak kegye­
sek adományozni: Béllé Nővérek 10 
K, Ing. Kari. Poetzl |Chémikus 5 K, 
Gegő Karoly 20 K, 1 zsák búzát és 
1 zsák pityókát. A nemesszivü ada­
kozók szives adományaikat hálásan 
köszöni és további adakozásukat tisz­
telettel kéri a kórház vezetősége.

*k-N go mtatvá ng b h.
Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek. J~

Mindennemű iskolai- Ügyvédi-Jegyzői nyomtatvá­
nyok jutányos árban kaphatók F Ü S S Y J. könyv 

„kereskedésében. ----- ,
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— Földcsuszamlás. Harasztos- 
ról jelenti tudósítónk, hogy ott a foly­
tonos csapadékos időjárás és hó ol­
vadás következtében az elmúlt héten 
földksuszamlás volt, Zsurzs Emil föld- 
mives háza négy métert csúszott előre 
s majdnem egészen elsülyedt. A csu- 
szamlás alkalmával a házban nem 
volt senki.

— Gyulafehérvári országos vá­
sár. A kereskedelmi minister meg­
engedte, hogy Gyulafehérvárt a folyó 
évi március 30-ára eső országos 
kirakó- és állatvásárt ez évben kivé­
telesen március hó 29-én tartsák meg.

— Sebesülíeh érkezése. A sóvágó- 
társpénztár hadikórházába folyó hó 
19-én délután 32 uj sebesült katona 
érkezett. A hős vitézek nagyobbrészt 
a galíciai, illntőleg kárpáti harcokban 
sebesültek meg.

— Qz alkohol áldozata. Miklós 
György inagyarcsesztvei lakos a na­
pokban jó áron eladta Miklósszilvá- 
son két tehenét. A jó vásár örömére í 
ott a helyszínen, a község egyik 
korcsmájában nagy áldomást csapott. 
Kész estve volt már, a mikor Miklós 
Gyurka hazafelé tartott. Azonban nem 
érhetett haza, mert útközben 

beleesett egy mély gödörbe.
A szerencsétlen embert másnap reg- i 
gél két kincstári munkás megtalálta 
de akkor már nem volt benne élet.

— Az Apolló mozgó színház 
már hónapok óta szünetel. Sokan ta­
lán el is felejtették létezését. A mint 
értesültünk most uj vállalkozók akad­
tak, akik megfelelő tőke befektetéssel 
renováltatni fogják a mozit s kényel­
mes berendezéssel fogják ellátni.

— A lövész árokból. Egyik hívemtől, 
ki a harcztéren lett őrmesterré előléptetve, 
a napokban az alább közölt meghívó ér­
kezett. Levelében ezt írja: „Itten írok az 
Tiszteletes urnák meg az Sinfalvi fiatal­
ságnak egy meghívót. Észt írom egy orosz­
tól elvett tintával meg tollal. Egy kissé 
izgatott vagyok mert az nádi Bikák elsza­
badultak és nagyon Bömbölnek, meg én 
is huzatom az én bandámmal az legszeb- 
bik darabot, új darab.“

Meghívó 1 Az orosz-lengyel országban 
üdülő magyar bakatársaság minden este 
tűzi Játékkal és Zenével egybekötött Szi­
gorúan (zárt) körű hangversenyt rendez, 
a melyre címzett urat és necses családját 
meghívja az rendezőség 1

Műsor. 1., Az ágyuk ébredése, Elő­
adja 6. Svere hadi zenekarja, az hangsze­
reket a krupp gyár szívességből ende- 
délyezte.

2, A Sturm. Hadi tánc. Tangó, lejti 
®ajonet Tercsi.

3, Az őrült, szavalja Geri külügy­
miniszter. (valószinüleg Grey értendő,)

4, Sokszor úgy szeretnék sírni: Sasanov

5, ügy elmegyek hirt sem halltak 
felőlem. Észt előadja az orosz hadsereg I

6, Nincs cserepes tanyám, sem szűröm, 
sem subám dekung az nyoszoljám. Észt 
énekli az megyar hadsereg.

Belépti dij személyenként egy üveg 
Borovicska. Az csalágjegy egy egész son­
ka. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak 
és az éhes oroszuk köszt kiosztatnak. Szi­
ves pártfogást kér az rendezőség.“

A küldő meghagyja levelében, hogy 
mutassuk meg „az egész fiatalságnak“ és 
végül igy bzóI : „A ki észt elolvassa az 
írjon. Cim F. P. M... lí/50 X. komp, 
írtam 1915 II. hó 27-én maradok az én 
kis házikómban az lővő árokban.“

Közli: Balázs András, (Sinfalva.)
— „Ha ló nincs.“— Ez a cime annak a 

kedves háborús vígjáték újdonságnak, melyet 
Gécsy István szellemes tolla irt s melyet 
a tordai Iparos Egylet derék műkedvelői az 
április 5-én tartandó Háborús Estélyen 
elő fognak adni. Az igen élvezetesnek ígér­
kező estély iránt már is igen nagy az 
érdeklődés s igy remélhető, hogy a kato­
nák javára jelentékeny összeg fog össze­
gyűlni.

— Két tanulságos, érdekes könyv hagyta 
el a napokban a fővárosi sajtót. „Az an­
gol kék könyv“ és „Az orosz 
narancssárga könyv“ a cime e két 
históriai, kortörténti adalékokat tartalmazó 
könyvnek, melyek a háború előzményeire 
vonatkozó angol és orosz diplomáciai okira­
tok magyar fordításait fűzik egy csokorba. 
A két könyv kétségkívül számot tarthat a 
legnagyobb érdeklődésre. Ára az előbbinek 
60 fillér, az utóbbinak 40 fillér. Kiadta a 
„Népszava“ könyvkereskedés Bpest, VII. 
Erzsébetkörut 25. Kapható minden könyv­
kereskedésben.

— A gyermek és a háború. Ma szük­
ségét érzi minden komolyan gondolkodó 
ember, hogy tanakodjék azon a kérdésen: 
milyen hatással van a háború a gyermek 
testi és szellemi fejlődésére. Evvel a tárgy- 
gyal foglalkozik a „NŐ“ cimü feminista 
folyóiratnak márc. száma, amely GLÜCK­
LICH VILMÁNAK a fővárosbam tartott 
nagysikerű előadását közli, behatóan fog­
lalkozvén ebben a gyermek lelki világának 
képzeteivel. E számban Dr. DIENES VA­
LÉRIA, a kiváló magyar filozofusnő, nagy­
szabású tanulmányt irt a nő szerepéről a 
jövő társadalom kialakulására. Érdekes hí­
reket hoz a lap e világ asszonyainak ápr. 
havában Hágában tervezett kongresszusá­
ról, továbbá az „Asszonyok Békepártjáról“ 
amelyeket most alapítottak.

JANE ADDAMS elnöklete alatt az 
Egyesült Áilamokbau. Foglalkozik továbbá 
a festőmüvésznő bpesti kiállításával és 
mindazokkal az aktuális kérdésekkel, a- 
melyek az anya- és gyermekvédelem te­
rén felmerülnek. A lap egyelőre havonként 
egyszer jelenik meg. Előfizetési ára egész 
évre 5 kor. félévre 2. 50 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal, Buda­
pest, V, Mária Valéria-utca 12.

— Az egyéves önkéntesek bevonulása. 
A M. Kir. Honvédelmi Miniszter Urnák f. 
évi ‘47313—3 sz. rendelete szerint a ma­
gyar sznt korona országaiban egyetemi 
tanulmányukat végző, 1895. és 1896. évi 
születésű, besorozott egyéves önkéntesek, 
valamint az 1891,. évi Bzületésü, háború

tartamára belépett egy éves önkéntesi kar­
paszomány viselésére jogosult önkéntesek 
folyó évi április hó 15 éré hivandók be 
tényleges szolgálatra. A miniszternek ez 
a rendelkezése azokra az egyéves önkén­
tesekre is érvényes, kik jelenleg még va­
lamely középiskola tanulói s kiknek tan­
évük csak április hó elején fejeződik be.

Szebbnél-szebb húsvéti
képeslevelezö-lapok.

Kaphatók: Veress József 
könyvkereskedésében, 

Marosujvárt.

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár­
ban és gyorsan 
készíttetnek
Fíissy J. 
könyvnyomdá­
jában Tor dán.

Mar osuj várt ren 
dőléseket föl­

vesz VERESS 
JÓZSEF könyv­
kereskedése.

Kiadó:
FÚSSY JÓZSEF,

rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az ízletes 

Kalser-féle

mell - karamellát
a „három fenyő“ védjegygyei. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fill. Egy doboz ára 60 fii. 
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában

Marosujvárt.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



4 MaROSUJVAR 1915 március 25».

Meghívó.
A MAROSUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR R. T.

1915. év áprils hó 11-ikén d. u. Vaá órakor Marosujvárt, intézeti helyiségében tartandó

XIX.-ik évi rendes közgyűlésére
Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két 
részvényes tag megbízása

2. Az igazgatóság jelentése az 1914. üzletévről.
3. A felügyelő-bizottság jelentése a zárszámadásról.
4. A zárszámadások megállapítása és határozat-hozatal az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a fel­

mentvény megadása tárgyában.
5. A nyeremény felosztására vonatkozó igazgatósági javaslat.
6. Két igazgatósági tagnak 4 évre és két felügyelő-bizottsági tagnak 3 évre titkos szavazás utján leendő 

megválasztása.
7. Az alapszabályok 79. §-ának módosítása.
8. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt legalább három nappal bejelentettek.

NYERESÉG

Marosujvár, 1915. március 13-án. jgazgatóság

vagyon MÉRLEG-SZÁMLA. teher
Lapsz. Számla neve K. f. K. f. Lapsz. Számla neve K. f. K. f.

136

138
138
142
142
141
140
134

3
149
152

Pénztár —--------------—
Kihelyezés--------------—

Váltó— 199.768 K 20 f. 
Váltó bizt. 740.057 K 30 f. 
Kamatozó jelzálog-------
Amortisatiós jelzálog — 
Kötvény---------- -----------
Adósok------------ ---------
Értékpapír-----------------
Leltár--------------------------
Ingatlan (intézeti ház) — 
Ingatlan (birtok)------------

939.825
5.025 

122.245
2.808

83.517

50
32
41

45

21.132

1.153.421
24.270
2.250

38.000
20.150

99

68

1
113
137
135
127
133
140
143

Részvénytőke ____ __
Tartalékalap___________
Takarék betét ________
Visszleszámitolt váltó _
Átruházott jelzálog kölcsön 
Fel nem vett osztalék_
Hitelezők___________ _
Átmeneti számla ............. .

Nyereség ......................

150.000
25.000 

492.086 
386.246 
125.975

374
61.400
9.656
8.485

32
60
73

31
09
62

1.259.224 67 1.259.224 67

VESZTESÉG- ÉS NYERESÉG-SZÁMLAVESZTESÉG

146
129

130
145
150
117

132
98

Üzleti költség _ ______
Tiszti fizetés___________
Igazgatósági és felügy. biz. 
tagok fizetése _ ______

Visszleszámitolási kamat
T. betét kamat _ ______
Adó _________________
Átruházott jelzálog kölcsön 

kamat ...________ _
Behajthatlan leírás _____
Nyereség ___________

3.715
8.019

4.825
31.776
26.823

6.225
4.884

2.200
8.485

85
88

17
06
94
57

62

31
144
139
60

Nyereség áthozat _____
Váltó kamat___________
Jelzálog kamat ________
Értékpapír kamat _ ___

1.100
88.738

6.111
1.006

73
36

96.956 09 96.95609
i

Simon Jolán s. k.
pénztárnok.

Lőrinczi Berta s. k.
könyvelő.

Marosujvár, 1914. december 31.

Szász József s. k.
ig alelnök.

Krizsán János s. k.
Igazgató.

Aschenbrenner Mátyás s. k. Benedek Farkas s. k. Binder József s. k. Both Sándor s. k. Folyovich Sándor s. k. Magyary Mihály s.fk.
>£■ ,a8- >8- tag- >g. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag. ~

valamint „Veszteség- és nyereség“-számlát megvizsgáltuk, — a 
összehasonlítva mindenben helyesnek és rendben levőnek találtuk.

Wenrieh Károly s. k. Szigeti Béla s. k. Sámuel Albert s. k.
fel. biz. tel. biz. tag. fel, biz. tag.

Jelen „Mérlegé-számlát, fő- és segéd-könyvekkel

Csapó Gyula s k.
fel. biz. tag.

Miklóst? Gyula s. k. 
fel. biz, tag.
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